

# 镇雄：“五个聚焦”让百姓更有“医靠”

◆通讯员 张清会

镇雄县医保局围绕群众关注热点难点,找准制约医保事业发展的问题和症结,以“五个聚焦”推进民生实事落实,让百姓更有“医靠”。

聚焦新生儿“落地”即保,解决新生儿参保问题。通过发放宣传手册、张贴海报、“面对面”解读政策等,多形式宣传新生儿预参保政策,让新生儿父母知晓落地参保带来的好处。全面开展助产医疗机构“云南医保”小程序指尖办理参保登记专题业务培训,提高为民服务水平。落实助产

定点医院指定专人专管,现场指导帮助新生儿父母出生医学证明即可通过“云南医保”小程序办理参保登记。后台及时审核,登记参保后即可享受“一站式”医疗费用即时结算,减轻群众垫付负担。目前,全县共有37家县、乡定点医疗机构开展了新生儿落地参保业务,已有3089名新生儿办理了落地参保,为全县参保扩面工作夯实了基础。

聚焦医保信息平台便民服务应用,全面推动医保移动支付建设。督促县域内二级及以上定点医疗机构做好移动支付接口改造和联调测试工作,按照医疗机构医保移动支付接入申请操作指南,扎实开展医保移动支付建设,并做好上线后的宣传、培训及运维工作。目前,全县二级及以上14家医疗机构中,镇雄县人民医院、仁安医院、视康眼科医院可进行移动支付;新城医院、丽人妇产医院、孕康医院、众康肾脏医院已通过国家等级验收,正在调试系统;精神病医院、妇幼保健院、正康中医肛肠病医院、建华医院、韩美口腔医院、康安传染病医院正在建设中。

聚焦规范口腔种植医疗服务收费,推动种植牙集中带量采购中选品种落地见效。加强对公立医疗机构口腔种植牙服务项目监管,落实种植牙全流程调控目标,督促医疗机构积极参与种植牙集中带量的报量并及时采购。

聚焦异地就医直接结算工作,切实解决参保群众垫资跑腿问题。督促定点医疗机构完成系统接口改造,凡符合条件的医疗机构均要接入国家跨省异地就医结算平台。强化医保政策宣传。充分利用医保政策“五进”活动和镇雄医保公众号、抖音号、视频号等政务新媒体做好医保政策线上线下宣传活动。

院、仁安医院、视康眼科医院可进行移动支付;新城医院、丽人妇产医院、孕康医院、众康肾脏医院已通过国家等级验收,正在调试系统;精神病医院、妇幼保健院、正康中医肛肠病医院、建华医院、韩美口腔医院、康安传染病医院正在建设中。

聚焦规范口腔种植医疗服务收费,推动种植牙集中带量采购中选品种落地见效。加强对公立医疗机构口腔种植牙服务项目监管,落实种植牙全流程调控目标,督促医疗机构积极参与种植牙集中带量的报量并及时采购。

聚焦异地就医直接结算工作,切实解决参保群众垫资跑腿问题。督促定点医疗机构完成系统接口改造,凡符合条件的医疗机构均要接入国家跨省异地就医结算平台。强化医保政策宣传。充分利用医保政策“五进”活动和镇雄医保公众号、抖音号、视频号等政务新媒体做好医保政策线上线下宣传活动。

# 昭通先行道桥党员打卡龙头山爱国主义教育基地

昭通先行道桥梁工程有限公司(以下简称“昭通先行道桥”)党支部组织党员、入党积极分子开展以“追忆红色历史,汲取奋进力量”为主题的党日活动,通过打卡鲁甸县龙头山镇爱国主义教育基地,重温革命历史,汲取前行力量。

进入当年受灾最为严重的龙头山镇,映入眼帘的是青山叠翠、绿水悠悠,一排排整齐划一的居民楼房,一条条洁净宽敞的柏油路,还有内容丰富的墙绘、焕然一新环境……如今的龙头山处处透出新气象。

在鲁甸地震纪念馆,一幅幅震撼人心的救援场景,一幕幕催人泪下的瞬间,让党员和入党积极分子的心情变得沉重。大家了解到当时救援过程的艰辛,为全党全军全国各族人民众志成城、迎难而上、抗震救灾的精神而震撼和感动。通过现场参观,大家感到,在中国共产党的领导下,灾区走上了从抗震救灾到灾后重建再到高质量发展的道路,其中凝结着伟大的抗震救灾精神,这是党和人民极为宝贵的精神财富。

大家表示,此次爱国主义教育让自己接受了一次思想和精神的双重洗礼,一定会牢记全心全意为人民服务的宗旨,积极发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以更加昂扬的斗志、更加饱满的激情投入到昭通的交通建设中,打造新时代“昭通印象”,扎实做好“产、城、人”三篇文章。

# 昭通学院送科技下乡助力乡村振兴

昭通学院为进一步推动乡村振兴工作提质增效,切实促进文化振兴助力乡村振兴,11月18日,昭通学院驻村工作队、昭通学院农学与生命科学学院邀请西南林业大学教授、博士生导师石卓功到镇雄县牛场镇开展产业帮扶指导活动。

本次活动以现场指导培训的形式进行,牛场镇30余名板栗种植户参与培训。石卓功针对板栗种植病虫害严重、有效防治率较低现状,从板栗栽培、林木病虫害危害机理及防控等方面进行了讲解和技术指导。通过本次培训,牛场镇板栗种植户及相关村民学习了板栗的栽培及病虫害防治等方面的知识,纷纷表示增长了见识,积累了实践经验。本次活动的顺利开展,使昭通学院立足学校专业优势,在科技振兴、产研融合、服务地方等方面的作用得到更大发挥,进一步助力乡村振兴。

# 彝良婚姻登记颁证大厅提升改造显温馨

昭通市民政局新装修的婚姻登记处颁证大厅正式启用。喜庆浪漫的大厅内,一对新人踏上红毯,庄严宣读结婚誓言,幸福地接吻。今后,这样的颁证仪式将成为彝良县民政局婚姻登记处的一项常规服务。

红色的地毯、红色的鲜花、红色的背景、红色的书本……新设计装修的彝良县民政局婚姻登记处颁证大厅融入了更多的婚姻文化元素,布置得既庄严喜庆,又温馨浪漫,让婚姻登记充满了仪式感。为进一步提升婚姻登记服务水平,彝良县民政局紧紧围绕“民政为民”服务理念,从小处着眼,从细处着手,对婚姻登记处的环境氛围和设施设备进行优化改造。在以红色为主基调的颁证大厅里,民政工作人员为新人举行简短而庄严的颁证仪式,喜庆的环境、热情的服务、高效的办证效率让新人赞不绝口。

# 法治昭通 天天说法

# 军嫂请探亲假被公司扣工资合法吗?

【有事要问】军嫂请探亲假被公司扣工资合法吗?

【身边案例】李某的丈夫系一名军人,因工作原因长期不能回家,李某便趁孩子放假,向公司请了一个月的探亲假并带着孩子前往丈夫所在部队探亲。公司告知其请假可以,但要按照探亲假扣除该月的工资。李某咨询,公司的做法合法吗?

【律师解答】军人地位和权益保障法规定,军人享有年休假、探亲假等休息休假的权利。对确因工作需要未休假或者未休满假的,给予经济补偿。军人配偶、子女与军人两地分居的,可以前往军人所在部队探亲。军人配偶前往部队探亲的,其所在单位应当按照规定安排假期并保障相应的薪酬待遇,不得因其享受探亲假期而辞退、解聘或者解除劳动关系。符合规定条件的军人配偶、未成年子女和不能独立生活的成年子女的探亲路费,由军人所在部队保障。

昭通市司法局 审稿  
云南意衡律师事务所 供稿

# 昭阳区经济技术开发区旧圃片区污水处理厂(一期)工程环境影响评价报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令第4号),现将《昭阳区经济技术开发区旧圃制造业片区污水处理厂(一期)工程环境影响评价报告书》(征求意见稿)给予公示。

一、环评征求意见稿全文的网络链接

公众可以通过以下链接查询环境影响评价报告书征求意见稿全文,链接<https://pan.baidu.com/s/1CRQ55BJ8PX-aU2JHkeaYD7Q>(提取码:a35d)。

二、征求意见稿的公众范围  
项目区周边个人及社会团体

三、公众意见表的网络链接

链接: <https://cloud.189.cn/t/773AVzAjZlba>

提取码:8mmw

四、公众提出意见的方式和途径

建设单位:昭通市昭阳产投发展有限公司;联系人:梁浩;电话:19912700015

评价技术单位:云南天禧环保服务有限公司;邮编:650200;联系人:李工

联系电话:0871-63530593;邮箱:tlhb\_yn15@163.com

五、公众提出意见的起止时间:

2023年11月20日至2023年11月24日

昭通市昭阳产投发展有限公司

2023年11月21日

# 海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会将在四川举行

中国健身气功协会19日消息,“香港赛马会”杯第九届海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会暨2023年全国百城千村交流展示系列活动将于11月21日至23日在四川省都江堰市举行。

比赛设置集体赛和个人赛,比赛项目为健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、马王堆导引术和太极养生杖,共有16支队伍以及都江堰各健身气功站点的近千名健身气功爱好者参加。

比赛期间,主办方将在四川香港马会奥林匹克运动学校组织2023年全国百城千村健身气功交流展示活动,健身气功专家将面向群众开展健身气功广场公益教学服务,以及健身气功专家张明亮“健身气功·六字诀养生精义”讲座等。

由香港赛马会赞助的海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会多年来不断增加海峡两岸和港澳地区民众参与健身气功锻炼的人群数量,推动体育文化的发展,促进对中华悠久文化的认知认同,加深海峡两岸人民的友谊。

本届比赛大会由国家体育总局健身气功管理中心和中国健身气功协会主办,都江堰市人民政府和四川省健身气功管理中心承办。

(来源于新华网)

# 中铁十一局永善项目部联合黄华派出所开展普法讲座

本报讯(通讯员 郭迪东)近日,永善县黄华派出所与中铁十一局集团有限公司G4216云南永善连接线TJSG-1标段项目经理部联合举办了一场普法讲座,旨在提高施工现场员工的法律意识和安全意识。此次讲座吸引了中铁十一局G4216永善连接线项目企业员工及施工队伍参与,取得了良好的普法宣传效果。

在讲座中,黄华派出所杨所长向员工普及了法律的重要性,并通过近年来发生的真实案例,从谨防电信诈骗、遵守交通法规、常见的治安处罚等方面向员工普及相关知识。在如何预防电信诈骗方面,杨所长提醒大家,要谨记“不听、不信、不转账”,一旦有反诈中心或者黄华派出所打来电话,一定要接听,并且务必安装国家反诈中心App;在遵守交通法规方面,一定要安全文明驾驶,不要酒驾、醉驾,不要无证超员,不要乱停乱放,不要开赌气车,不要超速行驶,驾驶车辆时一定要系好安全带;在治安管理方面,杨所长向员工普及了治安管理处罚的种类。

此次普法讲座是黄华派出所与中铁十一局G4216永善连接线项目部落实“警企共建”机制的一项重要内容。普法讲座的开展,让员工的法律意识和安全意识得到了提升,对于保障施工现场的安全和秩序起到了积极的推动作用。同时,这也彰显了地方公安机关与施工单位共同推进法治建设,构建和谐社会的决心和信心。

话,一定要接听,并且务必安装国家反诈中心App;在遵守交通法规方面,一定要安全文明驾驶,不要酒驾、醉驾,不要无证超员,不要乱停乱放,不要开赌气车,不要超速行驶,驾驶车辆时一定要系好安全带;在治安管理方面,杨所长向员工普及了治安管理处罚的种类。

# 巧家马铃薯晚疫病精准防控效果明显

本报讯(通讯员 海梅 复金福文/图)近日,由省、市、县植保检站有关专家组成的测产专家组在巧家县马树镇马铃薯晚疫病精准防控示范区开展马铃薯田间测产。

专家组随机选择精准防控示范区3块地、合作社自防区1块地,面积均为45平方米,开展马铃薯实收测产。测产数据显示,项目区云薯108单产4076.52公斤,比农户自防区单产2893.69公斤多1182.83公斤;合作88号单产3175.3公斤,比农户自防区单产1835.95公斤多1339.36公斤。

为提升病虫害防控水平,确保粮食安全和农产品质量安全。巧家坚持以预防为主,牢固树立“绿色植保、公共植保”的理念,依照政府扶持、市场运作、农民自愿的方式认真实施防控工作。同时,成立了防控工作领导小组,制定了防控实施方案,抽调技术人员,指导马铃薯晚疫病精准防

控,科学有效应对病虫害;在项目区安装一台马铃薯晚疫病智能监测仪,及时接收马铃薯晚疫病监测预警数据,为开展精准防控提供精准的监测数据。

今年,巧家县完成马铃薯精防1万亩,涉及4个村,种植农户292户,种植企业9家。通过筛选抗病品种、种薯消毒、精准测报、精准施药、专业化统防统治等措施,马铃薯晚疫病精准防控取得了明显成效。测产验收数据显示,项目区平均单产3625.91公斤,比农户自防区平均单产2364.82公斤多1509.39公斤,按照市场批发价每公斤1元计算,每亩可增收1500元,经济效益明显。

通过马铃薯晚疫病精准防控示范项目的实施,该县积累了病虫害综合防控经验,提高了病虫害防控理论水平和技术水平,项目区群众的病虫害防控意识和绿色防控意识得到有效增强,促进了粮食增产和农民增收。



# 调查研究应注意克服几个问题

黄旭阳

习近平总书记在内蒙古考察时强调,“要大兴务实之风,抓好调查研究,在察实情、出实招、求实效上下功夫,把工作抓实、基础打实、步子迈实,在力戒形式主义、官僚主义上取得明显实质性进展。”广大党员干部要以主题教育为契机,抓好调查研究,真正通过调研转作风、提效能、强担当。在调查研究中,应注意克服几个问题。

注意克服蜻蜓点水、走马观花,“调而不研”的问题。调查是研究的基础,通过调查发现实际问题,后续的研究才有意义。有的党员干部只看“前庭花”,不管“后院渣”,只走“经典路线”,把调研变成参观,只驻

足观想,不深入思考,浪费时间和资源,搞“作秀式”“盆景式”“嫌贫爱富式”调研。广大党员干部要坚持问题导向,到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方开展调研,做到既有随机调研、全局调查,又有蹲点调研、解剖“麻雀”。要与人民群众坐在同一条板凳上听真话、察实情,了解群众的烦心事操心事揪心事。问计于群众、问计于实践,“身入”的同时更要“心至”,切实摸准情况、吃透问题,才能在“把脉”的基础上“开好方”。

注意克服虎头蛇尾、浮于表面,“研而不透”的问题。调查研究如果只是停留于表面现象,不深入分析

根本原因,调研的价值必将大打折扣。有的党员干部调研阵势轰轰烈烈,问题分析草草收场,事先定调子,报喜不报忧,调研报告“浅、轻、散”,隐藏的问题“春风吹又生”。广大党员干部要用好党的创新理论进行深入分析、充分论证和科学决策,尤其对具有普遍性和制度性的问题,涉及改革发展稳定的深层次关键性问题,以及难题积案和痼疾顽疾等。要选准切口,通过“解剖麻雀”以小见大、见微知著,找准“把心”所在,由表及里、以点带面,透过现象看本质,分析问题、剖析原因、提出建议。

注意克服纸上谈兵、坐而论道,

“研而不用”的问题。有的党员干部当“甩手掌柜”,把调研提出的意见建议、研究结果列好提纲、划好框框,坐在办公室看基层单位报送的各种材料,以数据当成果,“雨过地皮湿”。但调研研究的根本目的是解决问题,如果只是应付了事、流于形式,调研将毫无意义,广大党员干部要树立调查研究只有“进行时”没有“完成时”的思想,坚持“短期尽快解决”和“长期持续推进”并重,加强对调研成果转化情况的督查回访和跟踪问效,注意发现和解决新的问题,一锤接着一锤敲,真正把调研发现的问题从头到尾解决彻底,扎实做好调查研究“后半篇文章”。

大家谈

# 威信“四个全”行动倡导诚信经营

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 吴仕琴)今年以来,威信县市场监督管理局开展“四个全”行动,积极开展诚信经营宣传、承诺、监管、执法等系列行动,宣传诚信理念,弘扬诚信文化,褒扬诚信典型,曝光失信案例,营造了诚信经营、放心消费的浓厚氛围。

诚信宣传全覆盖。以诚信经营为主题,通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放宣传资料、电子屏播放、短信提示等方式宣传诚信。在街道、市场显著的位置悬挂以“诚信经营”为主题的条幅,利用电子广告屏全天播

放有关诚信主题内容的公益广告,全面增强市场主体守法经营和诚信经营的意识,使诚信经营的理念内化为精神追求,外化为自觉行动。2023年1月以来,共举办宣传活动2次,张贴公益广告、横幅233条,发放宣传资料3988余份,微信、短信推送提示信息4000多条,电子显示屏播放宣传标语38余条。

信用承诺全覆盖。鼓励企业和个人工商户加强自身信用建设,主动发布信用承诺,公开声明产品质量、服务标准等,将诚信经营理念融入每个市场主体的日常经营活动中。2023年1月至11月20日,组织各类市场主体签订信用承诺书4200余份,组织开展诚信经营、放心消费示范单位评选活动

2次,先后评选示范单位47家。

信用监管全覆盖。按照A、B、C、D四个信用等级对市场主体实施分类管理,将失信企业列入重点监管对象,加强事中事后监管,联合部门常态化开展“双随机、一公开”监管,健全信用修复机制,推进信用监管体系建设,畅通线上线下信用修复渠道。同时,收集餐饮行业和食品生产行业日常监管中的情况,定期公布餐饮服务食品安全的“红黑榜”,向企业和相关部门进行通报,全面提升市场主体信用风险管理等级。2023年,列入经营异常名录1781户、2980条;移出经营异常名录798户、1360条;完成信用修复263条。完成部门抽查计划19个、联合抽查计划11个,“互联网+监

管”平台系统完成信息录入861条。

综合执法全覆盖。全面推行行政执法三项制度,严格落实行政执法全过程记录、行政执法公示、重大行政执法决定法制审核制度,重大行政执法案件集体讨论决定。组织开展公平竞争审查工作,深入开展“铁拳”行动、“利剑”行动和“双打”行动,加强食品、特种设备、知识产权、价格、食盐等重点领域执法检查和案件查办,严厉打击违法行为。2023年1月至目前,共办结案件286件,共计罚没款253万余元。同时,严厉打击销售过期、假冒伪劣产品的消费欺诈行为,全力维护消费者合法权益,2023年“3·15”期间,共销毁各种非法物资154个品种约47吨,价值47.168万元。

践行社会主义核心价值观